

邵阳日报

2023年2月20日 癸卯年二月初一 星期一 第12967期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



抗疫三年我国经济社会发展取得突出成绩

——新征程上满怀信心开新局展新貌系列述评之五

新华社记者 赵文君 潘洁 王琳琳

春耕备耕,田间地头一派辛勤春早的忙碌景象;大街小巷重现烟火气,餐饮、旅游、娱乐等行业消费快速回暖;连日来,各地持续出台一系列政策举措,助力加快复工复产,多地重大项目纷纷开工,许多企业在当地政府组织下“出海”开拓市场、挖掘商机……疫情防控进入新阶段背景下,2023年开局,我国经济社会发展释放积极信号。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,抗疫三年来,我国高效统筹疫情防控和经济社会发展,经济年均增长4.5%左右,增速远高于世界经济平均增速1.8%,也高于美国、欧元区和日本的1.6%、0.7%和-0.3%。

三年来,从加快构建新发展格局到建设现代化经济体系,从推进城乡、区域协调发展到进一步深化改革开放,我国始终锚定高质量发展目标不动摇,让世界看到中国经济勇毅笃行的定力和信心。

察势者智,驭势者赢。今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,一系列战略机遇和有利条件,为发展进一步提供信心、底气和潜力。

2月2日上午,被誉为“世界超市”的义乌中国小商品城迎来了开市日,操着不同口音的采购商,往来于各家商户,抢商机、谈合作。

全国重点零售和餐饮企业销售额与去年春节假期相比增长6.8%;全国消费相关行业销售收入与去年春节假期相比增长12.2%;中国游客出境游整体订单同比增长640%;快递业回暖向好,日均件量恢复至3亿件以上……今年春节假期,火热的国内消费市场,蕴含着人民对美好生活的向往和对国家发展的信心,也让世界感受到中国经济复苏的强劲动力。

中国贸促会对160多家在华外资企业和外国商协会进行的调研结果显示,99.4%的受访外资企业对2023年中国经济发展前景更有信心。外媒普遍认为,中国将继续成为推动世界经济复苏的“发动机”和“稳定器”。

事非经过不知难。面对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,中国经济释放出发展的巨大活力、前行的强大能量,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导和科学决策。

习近平总书记深刻指出:“要保持战略定力,坚持稳中求进,统筹好疫情防控和经济社会发展,采取更加有效措施,努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。”

(下转7版①)

从“为民做主”到“由民做主”

——县(区)级民生实事项目人大代表票决制的“北塔实践”

邵阳日报记者 胡梅

民生,一头连着党心,一头连着民心,事关千家万户,关乎百姓福祉。如何将民生实事办实,办到百姓心坎里?北塔区将民生实事项目的征集、初定、审议、票决、监督等诸多环节由人大代表投票决定,从“为民做主”变为“由民做主”,有效体现全过程人民民主。

去年5月27日上午,在北塔区第六届人民代表大会第二次会议第二次全体会议上,出席会议的143名区人大代表,投票选出了2022年北塔区重点实施的4个区级民生实事项目。

这是我市首次实施县(区)级民生实事项目人大代表票决制,也是北塔区第六届人民代表大会第二次会议上的一大亮点。

一年来,全区上下深入践行以人民为中心的发展思想,坚持用心用力,致力于民生改善,着力把好事办好、实事办实,民生底板显著改善,兑现了对全区人民的庄严承诺!

政治高度 民生厚度

大道至简,实干为要。

2022年,市人大常委会在北塔区推行县(区)级民生实事项目人

大代表票决制试点工作。试点工作开展以来,市人大常委会党组书记、主任周迎春多次来到北塔,听取汇报,现场察看,精心指导;副主任阳晓华进行专题调研,提出明确工作要求。北塔区认真探索、精心谋划,区委高度重视,市政协副主席、区委书记肖平5次召开专题调度会,认真研究相关政策、文件,决心把代表票决制工作作为真正践行“全过程人民民主”的具体举措,把代表票决制工作作为全区社会治理现代化和基层社会治理体系和治理能力现代化示范创建“5+2”模式中的重要一环,印发了《关于北塔区区级民生实事项目人大代表票决制工作实施方案》,对民生实事项目的征集、初定、审议、票决、监督、评估等6个环节作出了详细规定,也给辖区各街、镇、街道代表票决制工作指明了方向,提供了遵循。

北塔区人民政府迅速行动,通过多种途径发布征集公告,面向社会征集民生实事建议项目。区长姚文娟4次召开政府常务会议专题部署安排项目征集和完善工作,通过走访、座谈、听证、

调查问卷等形式广泛征集意见,征集到超期安置、全域旅游发展、医疗养老等建议254条。按照量力而行、尽力而为、尊重民意、轻重缓急的原则,区人民政府与区人大常委会主任会议共同会商并报区委同意后,按照20%的差额比例,形成了5个民生实事候选项目,提请区六届人民代表大会二次会议审议表决。

在项目征集过程中,北塔区人大常委会利用代表工作站,多种形式组织代表广泛听取人民群众意见。区人大常委会主任吴小明和主任会议组成成员分别带队到6个镇(街道、园)召开座谈会,听取基层干部、人大代表、人民群众对政府初定民生实事项目的意见,了解政府征集意见程序是否合规、初定的民生实事项目是否体现民意,把征集到的意见建议及时向区人民政府反馈意见,进一步补充完善了民生实事初定项目,也把人大的监督作用体现到每一个工作环节。

(下转7版②)



市定重点项目集中开工签约

以项目之进促经济之稳 全力打好经济增长主动仗

华学健出席

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 阳小鹏 胡晓建)在前期大量对接和准备工作的基础上,2月19日上午,我市举行市定重点项目集中开工、签约活动。此次集中开工的项目大部分为城建领域重点项目,包括大祥区六岭棚改项目三期以及邵西大道、北塔路等城市路网建设项目。签约的项目涉及重大产业发展,中联重科新材料邵阳产业基地项目正式签约落户邵阳。市委副书记、市长华学健出席活动。

市委常委、常务副市长王永红主持,副市长沈志定作项目介绍,市政协副主席、北塔区委书记肖平,市政府秘书长陈秋良参加开工或签约活动。大汉控股集团党委书记、董事长傅胜龙出席大祥区六岭棚改项目三期开工活动。中联重科股份有限公司副总裁、中联重科新材料科技有限公司董事长陈培亮,中联重科股份有限公司副总裁申柯出席签约活动并致辞。

大祥区六岭公园恢复性建设及

周边棚户区改造项目的三期工程,位于大祥区红旗路与邵水西路交会处的西南区域,占地面积1.73万平方米。总体定位为集居住、购物、文旅、休闲于一体的现代化大型城市综合体,计划总投资20亿元。空间设计和商业布局将着力展现“宝庆码头、邵阳名街老店”等特色,可延续历史文化传统、彰显邵阳民俗风情,成为促进创业就业、活跃商贸消费、丰富旅游资源的城市典范;在满足各层次市场客户群体的刚需住房和改善居住需求的同时,将让近500户征拆安置户圆梦期盼已久的新居。该项目由大汉控股集团邵阳置业有限公司具体负责建设开发。

邵西大道和北塔路项目均位于北塔区。邵西大道项目包括邵西大道主线、桂花大桥连接线及A、B匝道。邵西大道主线起于资江北路,止于320国道,全长约3592米;桂花大桥连接线起于邵西大道主线,止于桂花大桥匝道,全长约1018米;两条匝道起

于资江北路,止于邵西大道主线,全长约621米。该项目由邵阳公路桥梁建设有限责任公司负责施工建设。

北塔路起于资江北路,止于中山路,双向六车道,全长约4.1公里,宽42米,是北塔区南北走向的城市主干道。该项目由邵阳市城市建设投资经营集团有限公司负责组织实施建设。

开工活动结束后,举行了中联重科新材料邵阳产业基地项目签约活动。该项目预计占地100亩,总投资约3亿元,达产后年税收可达3000万元。

此次集中开工、签约活动是我市继2023年1月29日重大产业项目集中开工后,又一次重点项目集中开工,是我市以实际行动贯彻落实党的二十大精神,以“项目之进促经济之稳”、全力打好经济增长主动仗的务实举措。各项目的开工建设,将为我市积极扩大有效投资注入新的动力。

当日,华学健一行还到市区湖口井东路项目现场,督战工程建设。



2月15日,武冈市龙溪塘田村的大棚里面,技术人员在观察羊肚菌培育情况。该村经过多方考察,积极引进了25亩大棚羊肚菌生产,在提高经济效益和带动农民致富方面,起到较好的示范带头作用。

邵阳日报通讯员 王岐伟 摄

最新数据显示

2022年我市民生福祉达到新水平

邵阳日报讯(记者 黄可乐 通讯员 赵利亮)2月16日,记者从国家统计局邵阳调查队获悉,据最新数据显示,我市2022年高质量发展成效明显,主要民生经济指标运行平稳,民生福祉达到新水平,呈现出居民收支全面增长、粮食生猪稳产保供、城镇就业态势向好、消费价格温和上涨的良好态势。

在居民收支方面,实现三项收入稳步提升。2022年我市全体居民人均可支配收入24677元,同比增长6.7%,增速高于全省0.3个百分点;城镇居民人均可支配收入35177元,同比增长5.4%,增速与全省持平;农村居民人均可支配收入16815元,同比增长7.1%,增速高于全省0.3个百分点。同时,城乡居民收入差距持续缩小。随着乡村振兴战略的持续推进,

2022年农村居民人均可支配收入增速高于城镇1.7个百分点,城乡居民人均可支配收入比(以农村居民收入为1计算)为2.09,较上年同期的2.13缩小了0.04。居民消费活力不断复苏。2022年居民人均消费支出18847元,同比增长5.3%,高于全国3.5个百分点。

过去一年,在粮食生产方面,核定我市粮食播种面积为748.73万亩,粮食总产量为330.97万吨,我市获得“2022年度全省落实粮食安全责任制真抓实干督查表扬激励单位”表彰。在生猪生产方面,全市生猪存栏463.93万头,生猪出栏698.87万头,存栏、出栏总量均在全省排名靠前。在消费价格方面,我市居民消费价格(CPI)比上年上涨1.8%,涨幅与全省持平,处于经济运行合理区间。

山里湿气重 爱心暖学童

深圳246团队向绥宁县麻塘苗族瑶族学校捐赠鹅绒被

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 张先邵)“我做梦也没想到,在学校还能盖上加轻又暖的鹅绒被!”2月16日晚,绥宁县麻塘苗族瑶族学校小学六年级女生刘晔高兴地说。

当天,由全国知名爱心公益团队——深圳246团队捐赠的120套鹅绒被、170个新书包运抵该校,并一一发放到孩子手中,总价值6.2万元。

这批爱心物资的捐赠,是伍利国先生牵线搭桥回报母校的行动之一。伍利国是绥宁县麻塘苗族瑶族乡桐油冲村人,原麻塘乡中心小学1999届57班毕业生。2010年大学毕业之后,他进入金安国纪科技股份有限公司工作,如今已经成为公司高管,近年来多次资助家乡办学等。

深圳246团队成立于2017年,由37位各行各业社会精英组成。在伍利国的推介和促成下,深圳246团队成员根据绥宁县麻塘苗族瑶族学校孩子们的实际需要,募捐到了这批物资。

“我们学校有120名学生需要在校住宿。山里湿气重,孩子们以前盖的棉被容易发潮,影响孩子身体健康成长。这批高档防潮鹅绒被的到来,可谓雪中送炭。”绥宁县麻塘苗族瑶族学校负责人介绍。

“今后,我们会根据麻塘孩子们的其他需要,持续开展募捐和捐赠活动,助力孩子们成为国家栋梁之才!”深圳246团队一位代表表示。



邵阳日报融媒体

一周爆款

邵阳市第三人民医院进入基础施工阶段 预计主体工程今年年底完工

单平台最高阅读量 20万+